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Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön es vasarnap.
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fél évre _ _ _ 0 ,,
negyed évre

Előfizetés:
Egyes szám óra 12 fillér. —

Felelős szerkesztő .

Or. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal
Hirdetés

FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
ara □ centiméterenként fi fillér. 'I öbhizöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
INyilttér sora 40 fillér. ■ ■ ■

R „Közérdek" eredeti táviratai.
Berlin, augusztus 21,

A nagy vezérkar közli : Az összes német 
törzsekből összetett csapataink a bajor 
trónörökös vezetése alatt tegnap Metz és 
Vogesek között lefolyt csatákban nagy dia­
dalt arattak. A Lotharingiáuál nagy erővel 
előnyomuló ellenséget visszavertek és súlyos 
veszteséget okoztak neki, több ezer foglyot 
ejtettek és számos ágyút zsákmányoltak. A 
karcz összes részleteit nem lehet jelenteni, 
mert a harcztér sokkal nagyobb, mint a 
milyen az 1870—71-iki luuczok mozogtak. 
Csapataink lelkesedve az előnyomulástól az 
ellenséget minden vonalon visszaverték és a 
liarcz még ina is folyik,

Bécs, augusztus 21.
L a s e c k 1 gróf képviselő megjelent 

lengyel szokolista egyenruhájában Beleli - 
post szerkesztőségében, hol hirt adott az 
oroszokkal folytatott határcsatározásokról. 
— Az oroszokat mindenütt számbeli túl­
súlyúk daczára visszavetették, Radoviste vá­
rosa előtt 2000 kozákot gyalogsággal és 
géppuskákkal együtt szokolisták által támo­
gatott csapataink nagy veszteségekkel meg­
futamították.

Bukarestből jelenük: Románia és 
Törökország közt megegyezés létesült közös 
defenzíva tárgyában egy nagyhatalom táma­
dásával szemben. Károly király német csá­
szárnak kéziratot küldött, melynek tartalma 
a két Hohenzollern uralkodóház közölt! ba­
rátságot, juttatja kifejezésre. Ugyancsak a 
Reichspost szófiai jelentése szerint a bolgár 
kormány tárgyalásai Taalat bejjel teljes meg­
állapodásra vezettek.

Fiúméból jelentik : A róvknpitányság 
közhírré teszi, hogy Olaszország a messinai 
tengerszorost teljesen elzárla, úgy hogy 
sem hadi, sem kereskedelmi hajúk nem jár­
hatnak át rajta, egyelőre csak a parti hajó­
zás van megengedve Messina reggio és 
Villa sau Giovanni között.

Budapest, aug. 22.
Félhivatalosan közlik: A mind nagyobb 

dimenziókat öltő világháború az abbau első­
sorban szerepet játszó hatalmakra azt a fel­
adatot hárítja, hogy mindazon védekezési 
problémák megoldásával foglalkozzanak, me­
lyek egy hoss/u háború előre nem látható 
esélyei között is megadják a meglepetések 
elleni biztonságnak azt az érzetét, amely a 
mai hadviselésünk alapgondolatának az eré­
lyes és következetes keresztülviteléhez szük­
séges. Ennélfogva a Duna vonalon rög ter­
vezett ős a mozgósítási előiutézkedések ke­
retében már elő is készített erőditési mun­
kálatok vétetnek foganatba, a melyek biz­
tosítani fogják a folyó főátkelési pontjait,

azok között a két, fővárost. A Monarchia 
mindkét államának lakossága, a mely férfias 
elszántsággal vette fel a küzdelmet, bizo­
nyára helyesen fogja ezt az elhatározást. 
Ugyanaz a gondolat érlelte ezt meg, a mely 
1870-ben a poroszokat Berlin megerősítésére 
indította az a gondolat, hogy nagy colok­
ért küzdő nemzeteknek a szívós védekezésre 
is készen kell áiluiok s hogy ofeuzivánk 
csak akkor nyugszik biztos alapon, lehet 
gondtól ment és frissen tetterős, ha készen 
állunk a sikeres védelemre is,

Idáig szól a félhivatalos közlés, a közön­
ség megnyugtatására informált helyen szer­
zett, felvilágosítás alapján megállapíthatjuk, 
hogy itt tulajdoukép egy már béke idején 
készült mozgósítási intézkedések keretében elő­
készített rendszabállyal van dolgunk és hogy 
a tervezett erődítési műn álatoknak egy- 
átaláu nincs aktuális jelentősége, hanem a 
gondos ős előrelátó hadvezetősőguok egy 
olyan intézkedése, a melyet a teljes bizton­
ság időpontjában óhajt végrehajtani éppen 
abból a czőlból, hogy annak riasztó hatása 
a polgárságra ne legyen és hogy a munká­
latok kellő alapossággal és nyugodtan legye­
nek elvégezhetők, kiemelendő különösen az 
a találó példa, hogy 1870-ben a poroszok is 
megerősítették Berlint, holott bizonyára nem 
volt semmi okuk tartani porosz főváros 
veszélyeztetésétől, A Duna vonalán rég ter­
vezett erőditési munkálatok végrehajtása 
egy feltétlen helyeslemlő intézkedés, mert 
ha minden erőnk és teljesen szilárd bizo­
dalmánk is megvan arra, hogy a háborúból 
diadalma,ssati fogún 1c kikerülni, még a leg­
szilárdabb birodalom sem mentheti fel a 
hadvezetőséget azon kötelesség alól, hogy a 
védekezés problémájával is foglalkozzék, 
hogy a lakosságnak meglepetések ellen is 
teljes biztonságot nyújtson és hogy ehhez 
képest, a legfelsőbb védekezési problémát, a 
Dunának fő átkelési pontjait, elsősorban a 
Monarchia két államának fővárosait biztosítsa.

Augusztus 22.
Lembergből jelentik : az o r o sz­

ósz t r á k határ közelében fekvő Rudzi- 
hova közelében tegnap imgy összeütközésre 
került a sor. Csapataink és orosz gyalogság 
és lovasság nagyobb osztagja közt. A huszár- 
ság által támogatóit több száz gyalogságból 
állott csapataink szurony támadása liamaro 
sün megritkitotta az ellenség sorait, Az 
o r o s z o k a nagy pá nik ba n fut á fi­
ll a k eredtek és sok halott és sebesültet 
hagytak hátra. Csapataink nagyszerű hősies­
séget és bátorságot tanúsítottak, embereink 
közül egy sem esett el, a sebesüllek száma 
is igen csekély.

Augusztus 18.
Mindig általános lelkesedés közt 

szoktuk megünnepelni augusztus 18. 
felséges királyunk születésének évfordu­
lóját. Mindig szeretettel gondoltak biro­
dalmának összes népei arra a hosszú 
élet változatos tapasztalataiban edzett, 
bölcs aggastyánra, a ki fáradhatatlan 
kötelességérzettel és hűséggel Őrködik 
népeinek békéje, nyugalma, gazdasági 
és kulturális életének müvei felett.

Ez az általános szeretet és lelkesedés 
a mai napokban tüntető rajongássá 
fokozódik. Mindenki látja azon nagy 
események kényszerítő hatalmát, melyek 
az ősz királyt, a béke apostolát, arra 
ösztönözték, hogy élete legszebb és leg­
nagyobb szeretettel készített müvének, 
a békének romjain uj s az eddiginél 
nehezebb, de nemzelmentö szent köte­
lességre mutasson: a dunai monarchia 
történelmi alapjainak és jogainak elszánt 
védelmére.

„Mindent megfontoltam.“ „Nyugodt 
lelkiismerettel lépek a kötelesség útjára." 
Így szólt a király népéhez, mikor a 
birodalma alapjain rágódó férgek és 
veszedelmes uszitók ellen fenséges ural­
kodói hatalommal fellépett.

Imádságunk az idén a fegyverek 
zajával, az ágyuk dörgésével vegyült 
össze; s mig mi itthon fennkölt érzés­
sel imádkoztunk és ünnepeltünk és 
áldást, dicsőséget kértünk a páratlan 
és egyértelmű lelkesedéssel kivont fegy­
verekre : addig testvéreink százezrei 
életüket ajánlották fel szent áldozatul 
a magyarok Istenének. Hogy hozzon 
ránk a megpróbáltatások után, e bal­
sors csapásai után vigabb esztendőket, 
boldogabb időket.

A mi imádságunk mélyebb érzelem­
ből fakadt, ünnepiesebb és meghatóbb 
volt, mint más alkalommal. Ez igazán 
a lélek felemelkedése volt ;megérzett aszó 
melegségén, a könnyek reszketősén és 
az áldozatkész lelkesedésen.

Mert Nagyenyed város közönsége 
ezen az ünnepen nemcsak ünnepi öltö­
zéket vett magára, nemcsak a templo­
mokat járta, nemcsak imádkozott és 
nemcsak könnyezett az Isten szolgái­
nak lélekrázó szavain : hanem fényes 
eredményű gyűjtést is rendezett a
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barczba vonulók családjainak segélye-
aéeére.

A hazaszeretet, a szent ügy iránt 
való lelkesedés erős kapocscsal fűzte 
össze az emberek lelkét. És a király 
nemzetmentö nagy gondjai között is 
örömmel, boldogan tekinthette át ezen 
a napon birodalma népeit, kik soha 
nem látott, soha nem is sejtett egyér- 
telemmel és lelkesedéssel állottak trónja 
köré s a világtörténelmi nagy esemé­
nyekre való önfeláldozással és elszánt­
sággal kiáltották: „Életünket és vérün­
ket koronás királyunkért és hazánkért.*1

A hét eseményeiből.
Északi harcztér,

Augustus 17. A német seregek meg­
szállták Mlawa oroszországi várost, mely az 
egyik Varsó feló vezető vasút végállomása. 
Ezzel az előnyomulással most már az összes 
Varsó felé vezető vasútvonalak 
német kézen vannak és teljesen sza­
bad az ut minden oldalról Orosz-Leugyel- 
ország fővárosa felé.

Stallipönen mellett ütközet volt, amely­
ben az első hadtest csapatrészei párját rit­
kító vitézséggel harczoltak és győzelmet 
arattak,

Több mint 3000 hadifogoly és 6 gép­
puska jutott kezeikbe. Számos más gép­
puskát, amelyeket nem vihettek magukkal, 
használhatatlanná tették a németek.

Auguaatua 18. Az orosz-galicziai határ 
mentén Borrióva, Máshová, Szucin és Delas- 
tovicanél orosz kozákcsapatok jöttek át ős 
minden harcz nélkül megadták magukat az 
osztrák-magyar előőrsöknek,

A krakkói Lengyel Club ülést tartott, me­
lyen az összes pártok egyesültek ős elhatá­
rozták, hogy a nemzetet proklamáczióval 
fegyverbe szólítják,

Konstantinápolyi jelentős szerint a kauká­
zusi Oroszországban kitört a forradalom.

Szepasztopolből az orosz hajóhad elindult.
Egy orosz katonákat szállító gőzös aknára 

futott ős négyezer katonával elsülyedt.
Augustus 19. Japán nagykövetség ügy­

vivője kormánya megbízásából jegyzéket adott 
át a külügyi hivatalnak, mely hivatkozással 
az angol-japán szövetségre kívánja, hogy a 
német hadihajókat azonnal kivezényeljék 
japán és kínai vizekről, vagy pedig lesze­
reljék, hogy szeptember 15-ig feltétlenül át­
adják japán hatóságoknak chaocsaui bérleti 
területeket és végül, hogy e követeléseket 
Németország augusztus 23-ig feltétlenül fo­
gadja el.

Az V-ik frenczia paralell divíziót a német 
lovasság Pervez mellett Kamuitól északra 
visszaverte súlyos veszteségekkel. Bajor és 
badeni csapatok Weileinől (Németországban) 
megverték az 6ö»ik franczia gyalogdandárt, 
mely nagy veszteségekkel kénytelen volt 
Vosges hegység mögé visszavonulni,

A német mozgósítás be vao fejezve, a 
forgalom egész Németországban helyreállt 
és visizanyerte rendes képét.

Parisban kihirdették a statáriumot,
Auguaatua 90. A Straasburg uevü kis 

német czirkáló angol partok közelében két 
ellenséges tenger alatt járó naszádot támadott 
meg éi egyiket kevés lövéssel elsülyesztett.

Ferdiuánd bolgár király kihallgatáson 
fogadta Talaat bej (örök nagyvezért és Hali 
bejt, a török kamara éluókét.

Németország visszautasítja a Japán ulti 
mátumot ős Japánnal senmmifőle alkudozásba 
nem bocsátkozik,

A német csapatok Tirleuioutnál egy tá­
bori üteget, egy nehéz üteget és egy zász­
lót zsákmányolták és ötszáz foglyot ejtettek 
meg. A német lovasság Terveznél két ágy üt­
és két gépfegyvert zsákmányolt.

A német csapatok bevonultak Bi lis/- 
s z e I b e, Belgium fővárosába.

Déli harcztér.
Auguaatua 17. A keleti pályaudvarra aug. 

17-én reggel érkezett meg az első sebesült- 
szállító vonat Zimouybdl négy „súlyos ős 93 
gyengélkedő sebesülttel.

A driuameuti harczok csapatainknak az 
erős ellenség feletti döntő győzelméhez ve­
zettek. Az ellenség Valjevo felé vereteit 
vissza.

Csapataink csodálatraméltó bátorsággal 
harczoltak az erős állásokban levő, számra 
nézve egyenlő erejű ellenséggel. Különösen 
kiemelendő a varasdi IC. számú gyalog­
ezred, amelynek tisztjei és legénysége a 
legnehezebb viszonyok között, a királyiul 
horvátok rég kipróbált szívós vitézségével 
indultak győzelmes rohamra.

Gradissénől három napig folyt a liarcz. 
A szerbek veszteséggel visszaverettek. A 
szerb hadvezetőség kiürítette Pozsegováczot.

Augusztus 17. Progáruál, Zimonytól 
huszonhárom kilométernyi távolságban nyu­
gatra csapataink átlépték a Szávát. Obreno- 
vác szerb várost csapataink bevettek.

Obrenovác Szerbiának egyik legfontosabb 
városa. Nagy kereskedelmi góczpont és ka­
tonailag is igen nagy jelentőségű. A Kolu- 
bara folyó torkolatánál fekszik s végső pontja 
a Valjevo—szávapartí vasútnak, nagy erős­
ség, mely dél felé Vaijevotg uralja az. egész 
környéket, Obrenovác alig négy napi küz­
delem után csapataink kezére került, mely- 
lyel most már a Szávától a Driua középső 
folyásáig az osztrák-magyar csapatok kezé­
ben vau Szerbia egész határvidéke,

Augusztus 19. Uj-Szerbiábau szervezett 
felkelő sereg, mely lsa Boljetiuac vezérlete 
alatt operál a szerbek ellen, már legalább 
tízezer emberből áll, Albánia felől betörtek 
Szerbiába és a szerbeket szorítják fel 
Üszküb felé. A felkelők mindenütt kímélet­
lenül lépnek fel a szerbekkel szemben.

Szerbiából 1500 szerb hadifoglyot Aradra 
és 1400 hadifoglyot Szegedre szállítottak. A 
szerb hadifoglyok mind orvtámadók, 
miiiHiiiiiiiiiiiiimuiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiniiimiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiii

Felhívás.
A hadügyminszter, a magyar honvédelmi 

miniszter és az osztrák honvédelmi miuiszler 
az egész fegyveres erőre kiterjedő önkéntes 
hadsegélyezés központi hatósága képpen 
kölcsönös egyetértéssel Budapesten ős Bécs- 
ben vgy-egy
Hadeegélyeeő hivatalt seerveaett.
E hivatalok vezetésére egy-egy magasabb 

rangú táboruok van rendelve, munkaköre 
kiterjed az önkéntes segély­
nyújtás minden nemére. Kivételt 
képez ez alól a beteg- és sebesültápolás, a 
mely teljesese kialakult külön szervezettel 
bir (vöröskereszt-egylet), valamink a behívott 
katonák családtagjainak segélyezése, a mely 
a törvény alapján eszközöltetik.

Érintetlenül marad a mér megalakult 
egyesületek, bizottságok, gyűjtőhelyek stb, 
hadsegélyezési működése, sőt a hadsegőlyező 
hivatalok a maguk vészéről mindent meg 
fognak tenni arra nézve, hogy az önkéntes 
segélynyújtás minél több alakban és módou 
érvényesülhessen. E tekintetben szívesen 
szolgálnak tanácsosai és útbaigazítással úgy 
a monarchiában mint a külföldi kolóniáinkon, 
mindazon honfitársainknak, kik e magasztos 
czelérdekében a haza oltárára áldozni akarnak

Hivatalos jellegüknél fogva íöltétleu részre- 
liajlatlanság mellett óhajtanak a hadsegé­
lyező hivatalok czéltudatos irányt adui a 
monarchiában már megindult egész, nagy 
segélyező mozgalomnak és központjai óhaj­
tanak lenni minden ilyen hazafias törekvés­
nek. Különös gondot fognak arra fordítani, 
hogy a segélynyújtás, a gyakorlati élet kí­
vánságárnak is teljesen megfeleljen.

E hivatalok egyúttal az önkéntes segély- 
nyújtás központi tudakozó helyei is.

Ezek alapjáu feiszólittatnak mindazok az 
egyének, egyesületek, bizottságok stb-ek, a 
melyek az elmondottak értelmében a had­
segélyezés terén közreműködni óhajtanak, 
hogy a cs. és kir. hadügyminisztérium had­
segőlyező hivatalához (Kriegsfürsorgeamt det, 
It. u, k, Kriegsministeriums Wien 1X/3. 
Schw.-rzepanierstrasse 15), illetőleg a m. kit. 
honvédelmi minisztérium hadsegőlyező hivata 
Iához (Budapest, IV. Váczi-utcza 38 szám) 
forduljanak.

E hivatalok mindegyike elfogad pénz­
adományokat a segélynyújtás bármilyen czól- 
jaira s ezeket haladéktalanul eljuttatja 
rendeltetésük helyére. Gyűjtenek mindenféle 
adományokat a háborúban elesett vagy a 
hadi fáradalmak következtében elhalt harczo- 
saluk özvegyei és árvái számára, úgyszintén 
gyűjtik a harezmezőn állő katonáinknak szánt 
adományokat és egyáltalában oda töreked­
nek, hogy a segélynyújtás minden módját, 
elősegítsek és szervezzék.

A közönség figyelnie felhivatik arra, hogy 
gyors romlásnak alávetett czikkek adomá­
nyozása nem kívánatos. Ilyen czikkek be­
küldését megelőzőleg czéisz.eiü az illető 
hadsegőlyező hivatalhoz kérdést intézni. A 
segélynyújtás legalkalmasabb eszköze a 
készpénz.

Levelek, kérdések és pénzadományok mind­
két hivatal számára, valamint a budapesti 
hivatalnak szánt egyéb adományok a fentebb 
közeit czimek alatt küldendők. A bécsi híva 
taluak szánt tárgyi adományok czimzése a 
következő : A cs. és kir. hadügyminisztérium 
hadsegőlyező hivatalának (Au das k. u. k. 
Kriegsministerium Kriegsfürsorgeamt) Wien 
1. Stubenring.

Mindkét hivatal a monarchia összes nyel­
vein levelez.
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Az Osztrák-Magyar bank főtanácsa ma a 
kamatlábát két százalékkal leszállította.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiimi

JOegujabb győzelem.
A német hadsereg Metz vidékén a leg­

nagyobb franczia haderőt visszaverte. Előbb 
rendben vonultak vissza a francziák, később 
fejvesztetten menekültek,

A 'németek 10,000 franczia hadi­
foglyot fogtak el és 50 ágyút. 
iiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiii

HÍREK.
- A pápa meghalt. X. Fiús pápa, 

családi néven Sarto József, e hó 20-án éjjel 
rövid szenvedés után meghalt Rómában. 
79 évet élt. 1903. aug. 4-én választották 
meg pápának,

— A viesontlátáera I Folyó hő 19-én 
megható és felejthetetlen napja volt váro­
sunknak. Enyed közönsége búcsúzott harcz- 
térre induló helyőrségétől, a 21-dik honvéd

7
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gyalogezred második zászlóaljától. Délután 
két órakor kivonult az egész zászlóalj, teljes 
készültségben, a laktanya mögött levő vásár­
térre, Ünnepi csendességben és komoly han­
gulat közben szólalt, meg az imára hivó kürt- 
jelzés, melynek végeztével néhány lelkes 
buzdító szót intézett Liuhárt őrnagy a 
legénységhez. Ezután a zászlóalj kivonult a 
vasúti állomásra. Itt az ezrekre menő közön 
ség a szeretet kifogyhatatlan jeleivel halmozta 
el. Az egész vonat fel volt virágozva éa 
lobogózva. Kalácsot, sört, bort, czigarettát 
osztogattak minden katonának. A polgármes­
ter meleg szavakban búcsúzott el a zászlóalj 
tisztikarától; Liuhárt őrnagy lelkes hangú 
beszédben mondott köszönetét Nagyeuyed 
város közönségének. Öt órakor az egyesült 
zenekarok indulói és a buczuzás könny ek'g 
meghaló jeieuetei között iudult meg a vouat, 
Isten óvja derék honvédőinket 1 Dicsőség 
kísérje fegyvereiket.

— A gynlaferhérvári kir. ügyéi*
átirata lapunkhoz közlés végett: Arról 
értesültem, hogy egyesek a jelenlegi hely­
zetben kizsákmányolni iparkodnak a mások 
tapasztalatlanságát és ezek megkárosításá­
val maguknak jogtalan vagyoni hasznot ipar­
kodnak szerezni, nevezetesen egyesek a vi­
déken azt a hirt terjesztik, hogy a bankje­
gyek értéke aránytalanul leszállóit s ezzel a 
fondorlattal a hiszékeny néptől bankjegyeit 
kicsalják és azokat értékük egy kisebb há­
nyadán összevásárolják. Mások azt a hirt 
terjesztik, hogy a lóavató bizottságok állal 
kiállított utalványokat az államkincstár be­
váltani nem fogja és ezzel a fondorlattal a 
hiszékeny és kétségbeesett emberek utalvá­
nyait potom áron összevásárolják. Tekintet­
tel ezeknek az Uzelmeknck visszataszító 
természetére, de egyúttal arra is, hogy a 
népbeu megrendíthetik az állam hatalmába 
és igazságosságába vetett bizalmát, felkérem 
czimet, hogy hatósága lerületéu kozzeteuui 
szíveskedjék, hogy a kik ilyeu, a büutető- 
törvényköuyvbe ütköző aljas Uzelmekről tudo­
mással bírnak, a bűnügyi eljárás bevezetése 
czeljáből hozzám haladéktalanul jelentsék 
be, de további megfelelő intézkedés meg­
lehetőse végett jelentsék be az olyan esete­
ket is, a melyek nem esnek a büntetőtörvé­
nyek rendelkezései alá, mert a háborús viszo­
nyok kizsákmányolóival szemben a tapasz­
talatlan alsóbb néposztályának csak igy tu- 
duuk megfelelő oltalmat nyújtani, s a nép 
oltalmat a büntetőbíróság igeuybevételével 
is biztosítani. Gyulafehérvári, 1914. évi 
augusztus hó 18-áu. Dániel Imre, vezető 
kir. ügyész.

— Gy&szhir, Molnár Albert, IV. 
gimn. osztályú tanuló, Molnár Károlyuak, a 
Bethlen-kollógiumi főgimnázium igazgatójá- 
Uhk fia, f. hó 22-ikéu déli fél 2 órakor, 14 
éves korában szivszélhüdésben meghalt. A 
mélyen sújtott szülők fogadják részvétünket.

— Napfogyatkozás. E hó 21-éu teljes 
napfogyatkozás volt Európában. Az érdekes 
napfogyatkozás nálunk is látható volt, dél­
utáni 1 órakor kezdődött és tartott 3 óráig, 
A legnagyobb elsötőtülés 2 órakor volt 0.84 
uapátmórőben.

— Katonanap. Folyó hó 18-áu Ő felsége 
születésnapján Nagyenyed város közönsége 
„Katonanapot" tartott a hadbavonultak 
családainak segélyezésére, A város forgalma­
sabb helyein gyűjtő urnák voltak felállítva, 
melyek mellett lelkes, buzgó hölgyeink időn­
ként felváltva egész napon keresztül gyűj­
tötték az adományokat, még pedig igen szép 
eredménnyel, amennyiben a tiszta bevé­
tel 1411 korona 08 fillér volt, mely 
összeget a polgármesterhez juttatta a ren­
dező bizottság. A gyűjtésben közreműködő 
hölgyeknek szives közreműködésért és kegyes 
pártfogásáért ezúton is leghálásabb köszöne­
tét mond a rendező-bizottság,

— Vármegyei tiestviselök a hadba- 
vonultak családtagjainak segélyesé 
sóért. Dr. I n c z é d y-Joksiiitui Ödön vár- 
nu-gyei főjegyző indítványára a vármegyei 
alispánja a központi és járási tisztviselőkhöz, 
valamint a segéd- és kezelőszemélyzethez fel- 
hívást bocsátott ki, hogy fizetésük egy tet- 
s/.ósszerinli — bármilyen csekély — összegét 
bocsássák havonként a hadbavonultak család­
tagjainak segélyezésére. A felhívás hangsú­
lyozza, hogy mindenki csak anyagi erejéhez 
mérten vállaljon magára fizetési kötelezettsé­
get, Az összegeket minden hó elsején a hi- 
vutalfönökök fogjak levonni a fizetésükből, 
s az összegyűlt összeget beküldik a vármegye 
alispánjához, ki azt a központi tisztviselők 
adományával együtt „A hadbavonultak család­
tagjainak országos segélyező bizottsága" szám­
lája javára a „Magyar Általános Hitelbank“ 
budapesti pénzintézethez, küldi, Ez a nemes 
czólu önkéntes adózás szeptember 1-én meg­
indul.

— Az állami tisztviselők országos 
egyesülete által indított mozgalomhoz, hozzá­
járulva, a uagyeuyedi pu, tiszt­
viselők (u. in. a pónzügyigazgatóság, 
számvevőség, adóhivatal tisztviselői),"fizetésük 
1%-át a hadbavonultak hozzátartozóinak 
támogatására felajánlották. A befizetendő 
összeget a „Magy. Ált. HitelbankMioz Buda­
pestre küldjék be havonta.

— A vármegyei Jegyzői Egyesület 
200 koronát juttatott a hadbavonultak család­
tagjainak segélyezésére. A követésre méltó 
példa önmagát dicséri,
- A szultán üdvözlete. A szultán 

első kamarása megjelent Pallavicini őrgróf 
osztrák-magyar nagykövetnél, hogy őfelsége 
születésnapja alkalmából a szultán jókívánsá­
gait tolmácsolta.

A jótókonyczélu zászlók. Lapunk 
múlt vasárnapi számában megemlítettük 

G s i k y István ref, lelkész és L i u g n e r 
György gyárigazgató azon lelkes fáradozá­
sát, hogy a hadba vonultak családjai segélye­
zésére nemzeti sziuü gyermek-zrtszlőkat és 
kis mellzászlókat készíttettek eladásra. Mind

két fajta kis zászlókon „Éljen a haza 1 
Éljen a király I Éljen a hős hadsereg!“ 
felirat olvasható. Winkler, Tángel, Cirner, 
Földes, Mélasz, Schoppelt és Bauer, özv! 
Székelyhidyué, Izraelné, Lázár Károly, Fé­
mekéi Lázár kereskedőink dicséretreméltó 
buzgalommal vállalkoztak a zászlók árusítá­
sára hazafias lelkesedésből, A zászlók csinos 
kiviteléért a Nagyeuyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár r.-t. illeti elismerés. Helyes 
gondolat volt a kis zászlók készítése a segélye­
zésen kívül azért is, mivel a közönség lelkese­
dését nagyon fokozta külsőben; és ez leg­
inkább nyilvánult fölemelő hatással szerdán 
délután a honvédek eltávozásakor, mikor a 
honvédek is vittek magukkal és a 7-ik szá­
zad minden honvédjének a fegyverén ott 
lengett a kis zászló derék századosa lelke­
sedéséből. Örömmel jegyezzük föl, hogy 
közönségünk szives támogatása és hazafias 
lelkesedése szép eredméuyuyel végződött, és 
már is igen jelentékeny összeget juttatott 
segélyezésre. Az előlemiitett kezdeményezők 
e hó 21-en 150 koronát adtak ut So­
dor Jenő polgármesternek azzal az óhajtás­
sal, hogy a hátralevő löszből még ugyan­
annyit remélnek. A hazafias példát ajánljuk 
követésre.

— A honvédtisztikar köszöneté. A
hadrakelt honvéd tisztikar nevében Kovács 
Antal százados tábori postán a következő 
levelet intézte P a p p János gyárigazgatóhoz :

Kedves Barátom !
Felejthetetlen emlékek ! A hogy Ti búcsúz­

tattatok bennünket, ahoz. foghatót még el­
képzelni sem tudtunk. Nagyon kérlek, légy 
szószólónk és fejezd ki nevünkben a kedves, 
aranyos, szép hölgyeknek forró és soha el nem 
múló hálánkat. Neked pedig édes János, ki 
oly buzgalmat fejtettél ki ezen gyönyörű
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ünnepély rendezése körül, forró ölelés! A 
jó Isten fizesse nektek vissza jdsúgtokat a 
adjon boldogságot es megelégedést. A leg­
melegebb kézszorit ássál vagy uuk, Nagy varad — 
Debreczeu, 1914. augusztus 20.Kovács Antal 
százados, Nemes flidu., Polczer bdn,, dr. 
Dómján hdu,, és még több olvasbatlau 
aláírás.

— Elfogott pénzhamisító. A reudőr- 
ség ügyes lógást csinált az országos vásárra 
tóduló gyanús elemek között, Egy Hajdár 
György nevű czigáuyt fogott el, mikor az ha­
mis 10 koronás aranyokon akart túladni. A 
kutatás során 72 drb. hamis 10 koronás 
arany került elő és a rejtekhelyen gipsz- 
öntvényt, hozza való kompozitumot es vegy­
szereket találtak, A rendőrség a pénzhami­
sítót átadta a bíróságnak, — Ugyancsak 
ezzel az esettel kapcsolatosan széleskörű 
nyomozás folyik a forgalomba került sok 
hamis 5 és 2 koronás ezüstpóiiz gyártói 
ellen. Valószínűnek latszik, hogy ugyauegy 
banda foglalkozik vele.

— Zsebtolvajlás. A múlt heti országos 
állatvásárou Hircsága Juou gazdálkodói meg­
lopták. Három eladott marhájának az áiat, 
870 koronát loptak el tóle ismeretlen tette­
sek. A feljelentésre a rendőrség csakhamar 
elfogta a tolvajt Lakatos Maricza kisjeuői 
születésű kóbor czigáuyasszouy személyében, 
A lopott pénzt részben nála elrejtve ős rész­
ben férjénél Lakatos Sámuel czigáuyuál meg­
találták. A bírósághoz kísérték át a két 
rajtavesztett tolvajt,

— Feltört présházak. Napok óta ál­
landó panasz érkezett a rendőrségre, hogy 
a szőlők présházait feltörik és minden el- 
emeihető tárgyat onnan elvisznek. A rendőr­
ségnek hosszas és fáradtságos nyomozás 
után végre sikerült a tetteseket ártalmat­
lanná tenni. Szabd László, Szólősi Gyula és 
Herskovics György javitóintézetből megszö­
kött suhauezok voltak a tolvajok. Legutóbb 
a Winkler-szőlőben törték fel a nyári lakást 
ős itt lepte meg őket a szőlőpásztori • A 
banda vezetőjét, a többször megszökött Szabót 
és Szőlőéit galléron ragadva a rendőrségre 
akarta behozni, de a Kakasdombon kiszaba 
dúltak a kezei közül. Az értesített rendőrség 
a rendőrkapitány vezetésevei 3 órás kutatás 
után rajtuk ütött. Feleuyod felé a patak- 
szigeteu egy búvóhelyet készítettek maguk­
nak és itt lepte meg a jómadarakat. A lo­
pott eszközök nagy részét is itt találták meg.

— Az Agrár takarékpénztár rész­
vény társaság Marosvásárhelyt értesíti 
ügyfeleit, hogy úgy a központban mint a 
nagyeuyedi tiókintézetuel a mora­
torium tartama alatt is elfogad betéteket 
könyvecskére és folyó számlára e öuyös 
kamatozás mellett és azokat a moratorium alatt 
is megállapodás szerint fizeti vissza. 270 1—

— A hadbavonultak hátramara­
dottjainak felsególyezésóre a dr. Má­
tyás Mihály né és dr. Reich Bóláué gyüjtő- 
ivéu szívesek voltak adakozni: Dr. Reich 
Béla, dr. Mátyás Mihály 10—10 kor., Gál 
A. Samu, Öhler Károly, Vogel Samu 3—3 
kor,, Stern Henrik, Mahrer Sándor, Görög 
Béla, Rapaport Henrik, Farkas Sámuel, 
Márton Áron, Stern Dezsőué, Fesztiuger 
Dávid, Izrael Adolf, F.iler Bernát, Brody 
Imre, özv, Grünfeld Hermauué, özv. Reich 
Mihályué, Földes Ede, özv. Benedek Simonná, 
Grünfeld Lajos és Feniche! Lázár 2—2 kor., 
Márton Iguácz, Naftali Adolf, Fenichel Mór, 
Benedek Miklós, Kardos Jenő, Silbersteiu 
Sándor, Schwarcz Jeuőué, Geró Lipót, Fischer 
Jakab, Benjamin Hermann, Lübl Mór és 
Gvüu József 1—1 kor,, Klein S. utmestev 
60 fillért. Összesen 76 korona és 60 fillért,
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— A maroaujvári önkéntes beteg 
ápolónői tanfolyam. L)r. Jtmcso Öilön, 
bányakei Dich főorvos aug. hó 13-áu uyitoUu 
meg a vezetése alatt álló bányatárspéuztári 
kórházban a vöröskereszt-egylet megbizása- 
ból ós uevébon az önként ajánlkozott höl­
gyeknek remlezeuiló es 4—Ö hétre terjedő 
betegápolóuói taufolyamot. A kurzus 2 cso­
portban folyik, A vállalkozó hölgyek a vizs­
gálat letétele után megkapják a magyar 
vöröskereszt-egylet önkéntes ápolónői c-írnél, 
jelvényét és oklevelét és tetszés szerinti 
helyen gyakorolhatják nemes hivatásukat 
díjmentesen. A jelentkezett hölgyek : Bányász 
lzidoruó, Belle Éva, Belle Itéuke, Benedek 
Mariska, Beurád Olga, dr. Bergleiter Gyu­
láim, Cseh Szeréna, Duuszt Margit, Gínik 
Jánosué, Gál Margit, Gottschling Feliczia, 
Gottscnling Hajnalka, dr. Jáuy Győzőué, 
Jovián Etuka, Joviáu lluskn, Kis Simonná, 
Krizsáu Jánosué, László Micike, Magyary 
Aranka, Muzsik Matyika. Olt Mariska, Sál 
lak Istvánná, Susuek Olga, Szabó liu ka, 
Szabó Mariska, Szende Olga, Szende Róza, 
Weinrich Károlynő, özv. Virág Jánosué. 
Wochuer Íren és dr. Jakab N.-né. A tan­
folyam vezetője dr. Jaucső Ödön közismert 
hazatias érzelmeitől áthatott és lelkesítő 
beszédben Üdvözölte a hölgyeket, kifejezést 
adva hazatias örömének, hogy e nemes 
czél szolgálatára egybegyüll hölgyek helye­
sen fogták fel, nemesen érezték át felhívá­
sának Bzúzatát, A mily jóleső érzéssel ta­
pasztalta, hogy a hölgyek mint magyar hon­
leányok virággal, könnyel és bucsucsókkal 
kísérték el a harczba szállott véreiket, 
testvéreiket, vőlegényeiket, férjeiket slb,, 
épp oly lelkes odaadással fogja őket beve­
zetni a betegápolás titkaiba, amennyire a 
rövid idő csak megengedi, hogy honleány! 
kötelmeiknek annak idején önként tehesse­
nek eleget, mikor houtiainkat a harcz meze­
jéről, a dicsőség mezejéről betegen, sebei:ül­
tén haza szállítják, hogy lelkűkbe vigaszt, 
sebeikre balzsamot hinthessenek, szóval, 
hogy szakavatottsággal és felebaráti szere­
tettel ápolhassák. Nyomban behívatott a tan­
teremmé berendezett egyik kórterembe egy 
töröttkaru fiút, így illusztrálva megmagya- 
rázta az első teendőket a kartörés kezelé­
sénél és utána mindjárt be is mutatta annak 
begipszelését. Még bemutatott néhány operált 
beteget és ezzel bevégződött az első tanóra. 
Előre is fogadja hálás köszöuetllnket a ne­
mes szivü főorvos ezen önfeláldozó, önzetlen 
nagy munkájáéit, amely önmagában is rejti 
magasztos jutalmát: azt a tudatot, hogy 
ezzel is nagy szolgálatot teljesít hazájának, 
királyának. ( _# ,
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Naponta
közlekedő helyi vonatok.

664 líárnu 
vonat Az állomások utvei. 553 számú 

vonat
2 4b éjjel indul Székelyfeocsúrd b !4 érkezik, eute
ü'09 „ „ Felviucz 758 indul, eute
3 60 „ „ JNagyenyed 7-27 „ „
4 10 „ „ Tövis 6 67 „ „

MaiObvereMiiatI, AltitubUtChe es Aisvorbó 
megállóhelyeken 1 peiczuél vövidebb időre 
megáll,

Székelykocsárdvól indul Kolozsvár felé 
reggel 5 óra 08 perczkor a csatlakozó vonat, 
mely Kolozsvárra érkezik reggel 8 óra 10
perczkor.

Kolozsvárról indul Szekelykocsárd felé dél­
után 4 óra 52 perczkor a csatlakozó vonat, 
amely Székelykecsárdra érkezik 8 óra 18 
perczkor este.

Érvényes folyó ho 9-től.

Közérdek 64. szám.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co cégű I Tetsclmn a s Ibe
egyre nagyobb kedvel'» -anek s elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen vale elismert hálásánál fogva 
8 a bőr es szópsóg gondozásában való fölüfjiiul- 
h:,tallaiiságáéii, Eze uyí elismerd levél! Sok 
legnagyobb kitiiutíö s 1 Bevásárlásnál óvatosság. 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyro 
és a cég helyes nevére! Oarabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
szeriizletekbeu slb. Hasonlóképpen kiliiuö 
Bergmann Manóra liliomkrémje (70 fillér egy 
tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

108 21 40

Elismert legtartósabb
08
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Próbadobozokat, valamint orosi röp- 
iraiot a gyermeknevelésről díjtalanul 
küld a HENRI NESTLÉ ezég 
WIEN, I„ Biberstrasóé. 116 P. 130

legolcsóbb szőttesáruk
Lingner György 

nagyenyedi ezövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifi. Mélftez János és Társánál Főtér 

i-'í- a Foyyasvtási 8*0 v ette evetben

Főzzél ésszel. Ez a modern 
asszony elve. A „rég bevált tit­
kos receptek“ idejüket múlták. 
Ma főezé! a változott gazdasági 
viszonyoknak megfelelő jó és Íz­
letes konyhát vezetni, ezért jó 
gazdiisszonyok dr, Oetker-féle sü­
tőport használnak, mivel időt, 
munkát és pénzt takaríthatnak 
meg, ezenkívül biztosítékot nyújt 
bármiféle sütemény sikeres el- 
készitésére. A világos fej a leg­
szebb és legtalálóbb symboluma 
ezen kiváló konyhaszernek. Ezen 
fej mintegy figyelmeztet arra, hogy 
„Főzzó1 ésszel“. III.

cipősarok |

figyelje
meg

elasztikus \ | Nagyenyedi J(önyv-
nyomda és papir- 
árugyár részv.-társ.
— a háború ideje alatt is — 
mindennemű sokszorosítási 
munkát elvállal és gyorsan, 
olcsón és pontosan készít vil­
lamos üzemű nyomdájában.
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A köztudatba ment át, hogy csakis
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BUDAPEST
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szállítja per teljes jótállás mellett “»a 
a leghirnevesebb motorcséplö-készleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazda diszföárlapot, melyet ingyen és bér­
mentve küldünk.

löbb 1000 valódi Kállai Lajos motoros cséplőkészlet
___ működik az ország minden részében a legkitűnőbb sikerrel, zei 6—12
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár RéBZVéiiytáraasftg villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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